

城市文明 你我同行

十张老照片记录着他和海岛人家一段美好的回忆
三次进岛寻人未果,朋友圈“帮忙”找到大娘一家人一位大连老新闻人
圆了32年的心愿

32年前的老照片应该早已泛黄,但是我市64岁的老新闻人孙友深手中珍藏的十张32年前的老照片却依然光彩照人。他说,这些老照片记录着他和海岛人家一段美好的回忆。他一定要找到照片中的主人公,把这些照片送给他们。



“我就是老照片中的小女孩。”

A | 32年前结识海岛一家人

1985年5月,32岁的孙友深带领四名实习记者到长海县的各个岛屿进行采访。他记得那天在小长山的海边采访后,沿着海边公路往前走,遇到一位老大娘在院子里做饭。他们就走进去想讨点儿水喝。见到岛外的人进到院子里,大娘非常热情主动打招呼说:“天这么热,进家里喝口水再走吧!”孙友深清晰记得渔家大娘爽朗的声音。

孙友深几个人来到大娘家,大娘用木瓢给他们舀水喝,还亲自下厨煮了虾怪。孙友深说,对素不相识的陌生人这么热情,让他们非常感动。感动之余,孙友深用120海欧牌(那时称作“方盒子”)老式相机,将剩余的胶卷为大娘一家拍摄了十张照片。

在那个年代来说,拍照算是隆重大事,这几张照片一家人拍得极其认真,他们换上干净的衣服,梳洗打扮一番。拍完照片之后,孙友深承诺说,等他回去后,一定把照片洗出来送给他们。孙友深说,当时交通不便利,岛外来的人不多,所以,每个进到海岛的人仿佛就成为全岛的客人,那种热情,他至今难以忘记。

B | 三次进岛寻人未果

孙友深说,他回到大连后不小心把采访本子弄丢了,关于这一家人的信息记录也丢失了,当初承诺将照片捎回去,也因为找不到这一家人的住址和姓名而无法实现。对于这家人,孙友深一直怀有遗憾,在那个年代,特别是海岛上能够照相也是很稀罕的事情。所以,他们一家人肯定一直都在期盼着照片。

尽管后来,孙友深三次登岛,但因为对于岛上的地理环境不太熟悉,始终没有找到大娘家住在哪里。但是,他始终记得,大娘一家有六七口人,那个时候大娘60岁左右,一家人是地道的渔民,当天他们去的时候,只有大娘一个人在家做饭,老爷子和家里的儿子媳妇都去海边捕捞了,中午的时候,一家人都回来了,一大家子人一起吃的午饭。如果老夫妻还健在的话,现在应该90多岁,他们的儿女也应该五六十岁了。

C | “海底捞”找到大娘一家人

前几天,孙友深带领大连媒体人下海岛走基层,他又拿出了当年的老照片,求助长海县委宣传部的同志。如今的海岛,早已不是当年信息闭塞的小岛了。长海县微信公众平台“长海发布”推出新闻《“一诺”是什么一位老新闻人四张老照片背后的故事》一文,海岛即刻上演“海底捞”,朋友圈迅速刷屏。前天晚上,长海旅游局的王莉也看到了这篇文章,“哈!这人不是我老婶么!”她指着海岛一家人合影左上角的那个女子说。

原来,照片上一家人一直生活在海洋岛,而不是孙友深记忆中的小长山岛,因为当年的采访笔记找不到了,所以孙友深始终认为是在小长山遇到的这家人,这也是为什么32年来,面积不大的小长山,就是找不到当年那户人家!

D | 送出照片圆了心愿

7月14日,孙友深一行来到了海洋岛。他在海洋岛乡政府见到了照片上当年只有5岁的小女孩儿王晓凤。他把照片送到王晓凤手里,终于了了他32年的心愿。一张张地翻看着家人老照片,有着一双大眼睛的王晓凤渐渐红了眼眶……她告诉孙友深,照片上的老人、自己的奶奶已经过世,其他人则全都健在,并一直生活在海洋岛,她质朴地对孙友深说:“当年我只有5岁,还真不记得家里接待过大连来的记者这件事。”她也很好奇,当年奶奶是怎样招待的孙友深,让他32年念念不忘。孙友深回答:“五瓢凉水,加上些虾怪,足够记一辈子了。”他告诉王晓凤:“老人家非常好,喝了水,准备要走,老人家说,别走了,家里刚刚好有虾怪,刚刚煮出来的。我们走到院子外,一直给我们拉回来。”王晓凤说,那个年代,能够照相非常不容易,这个照片非常珍贵,一定会好好珍藏。 记者韩顺兆

我市举办医疗服务业
供给侧改革工作
协商座谈会

日前,市委统战部、市卫计委共同举办“医疗服务业供给侧改革工作”协商座谈会。市各民主党派、市工商联、市党外知识分子联谊会负责人及相关专家听取情况介绍并发言交流。

会上,市卫计委主要负责人结合《大连市“十三五”深化医药卫生体制改革规划》、《大连市城市公立医院综合改革实施意见》、《“健康大连2030”行动纲要》、《健康大连建设行动计划(2017-2020年)》等的主要内容,通报了我市医改的方向原则、具体举措及重点工作。党外人士针对当前我市医疗供给的结构性矛盾,从不同角度积极建言献策,并就加强“三医联动”建设、推动医疗资源均衡化发展、构建和谐医患关系、突出特色专科医疗体系、扩大健康教育宣传等内容,同市卫计委负责人深入交流。下一步,全市统一战线将继续围绕“医疗供给侧”等重点改革领域工作深入调查研究,并通过联合考察、对口联系、专题协商等多种方式,为推动我市全面深化改革、振兴发展献计出力。 刘海军 记者李莹

省公交综合指挥
调度平台建设
现场会在连召开

7月14日,辽宁省公安厅公共交通勤务综合指挥调度平台建设现场会在大连召开,全省各地主管公交地铁安保的相关负责人参加会议。

会议由大连市公安局主办,市公安局公共交通治安管理局承办,会议就进一步推进综合指挥调度系统建设及如何更好应对当前日益繁重的公共交通领域安保工作进行深入交流,大连公交分局就如何做好公共交通领域立体化治安防控工作做了经验介绍。

针对公共管理点多、线长、面广的现状,公交分局在现有资源的基础上,加强科技手段建设,整合基础信息应用,构建了一个集视频巡查、扁平指挥、资源共享于一体的公共交通勤务综合指挥调度平台,涵盖了地铁、出租车、长途客运车辆及重点站点的视频监控、和长途客运实名制等信息资源。依托该调度平台,警方可快速对事发现场进行可视化调度,运用视频监控系统发现和及时处置街面警情,直接了解事发地点及周边警力分布情况以及周边警情状况,以便科学统筹调度警力,同时,指挥调度室可以实时对民警的执法活动进行监督,利用回放功能了解巡逻或处置民警轨迹,有利于进一步完成勤务考核监督机制,促进警务人员规范执法,全面提升公共交通领域的立体防控和整体作战能力,有效降低发案率,确保客运行业稳定及市民出行安全。

孙杰夫 记者毕重伟